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!VZX[\ "# ] $" ^Y 纪念红军长征胜利70周年大会,将于22日上午在北京隆重举行。
届时,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将对大会实况进行现场直播,新华网、人民网将进行实时报道。
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快报“走好新长征———纪念红军长征胜利70周年”读者调查显示
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_ àbcde %# fgh

“您知道今年是红军长

征胜利70周年吗？”“当然
知道。”随机访问中,大多数
人给出肯定答复。统计显示,
明确表示知道今年是红军长
征胜利 70周年的受访者占
82%,也有18%的受访者表
示不知道。

受访者知道长征 70胜
利周年的渠道相对集中,主
要来自于新闻媒体的报道。
在82名表示“知道”的受访
者中,其中64人是从报纸、
电视上了解到的,5人是听
家人或同事讲的,还有 13人

归于其他类。
“平时您喜欢关注有关

长征的历史吗？”43%的受访
者表示很喜欢,36%的受访
者表示“无所谓”,还有21%
人则表示“不关心”。
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很多人对长征的了解或

许更多是来自教科书,那么,
“您能说出中央红军长征出
发的时间和地点吗？”在这
个问题上,虽然正确答案占
大多数,但是“健忘”的也不
少。统计显示,55%的受访者
认为长征出发时间为 1934

年10月,从江西瑞金出发；
32％的受访者则认为是1935
年10月从湖南出发的；还有
5%的受访者表示时间为
1934年8月从福建出发；8%
的受访者表示,是1935年1
月从江西瑞金出发。

中央红军长征行程达二
万五千里,一共经过了 11个
省,有 42％的受访者都准确
地说出了这个数字。当调查
人员问他们能否报出其中
4－5个省份时,绝大多数受
访者都能脱口而出,其中有

些甚至一口气报出11个省,
一个都不差。

红军长征途中,一面是敌
军的围追堵截,一面是生存极

限的挑战,历经千辛万苦。
“您印象中最为深刻、最为熟

悉的历史事件有哪些？”这个
多选题的答案统计充分说明,
“翻雪山过草地”已经成为
“长征”的代名词之一,99%
的受访者表示对此印象深刻。
紧随其后的是“强渡大渡河,
飞夺泸定桥”（90%）,其他几

项所占比例分别为：遵义会议
（78%）、四渡赤水（71%）、突
破三道封锁线（60%）、湘江
战役 （50%）、金沙江战役
（43%）。（¨© *）
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长征是人类历史上的奇

迹。您所认为的长征精神究
竟是怎样一种精神？您认为
红军之所以能够取得胜利,
最重要的精神是什么？在这
道多选题中,85％的受访者
表示,红军长征取得胜利凭
借着的是“坚定革命的理想

和信念,坚信正义事业必然
胜利”的精神；同样有 85％
的受访者认为,是“为了救国
救民,不怕任何艰难险阻,不
惜付出一切牺牲”的精神；还
有75%的受访者表示是凭借
着“紧紧依靠人民群众,同人

民群众生死相依、患难与共、
艰苦奋斗”的精神；73%的人
认为是“坚持独立自主,实事
求是,一切从实际出发”的精
神；68%的受访者表示,是
“顾全大局、严守纪律、紧密
团结”的精神。（¨© .）
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毕竟 70年过去了,对照

长征精神,现代人最显不足
的有哪些？这道多选题中,
77%的受访者选择的答案是
“贪图享受,不再艰苦奋
斗”；紧跟其后的是“缺少团
结互助的精神”和“太过实

际,一切从经济利益出发”,
占76%；75%的受访者认为,
“缺乏信仰,觉得生活没有目
标”；66%的受访者认为,

“心理脆弱,遇到一点点困难
就容易放弃”。ª̈ © $）
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那么,在当前的社会主

义市场经济环境下,是否还
有必要继续强调和发扬长征
精神呢？认为“非常有必要”
和“有必要”的受访者分别
占总数的39%、44%。也就是
说,83％的受访者认为当前
发扬长征精神是有必要的。

其次,7％的人认为无所谓。
当调查人员请受访者用一两
句话概括需要继续发扬长征
精神的理由时,受访者们普
遍认为,现代人越来越不能
艰苦奋斗,没吃苦精神；缺乏
信仰、团结互助精神、浮躁。
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现代人发扬长征精神最

重要的是要抓住哪些方面呢？
这道多选题中,82%的受访者
选择了“在困难面前坚持必
胜的信念”；80%受访者选择
了“在任何情况下都保持积
极乐观的精神”；78%的受访
者表示要“继续保持艰苦奋

斗的作风”；67%的受访者认
为,最重要在于与民族精神时
代精神相结合,为祖国建设贡
献力量；还有53%的受访者认
为,任何时候都要依赖群众,
为了群众利益,不要忘记群
众。（¨© &）

“您认为现代人发扬长
征精神应该怎么做？”答案
非常集中。“发扬长征精神
不能只停留在口头上,应该
化作实实在在的行动”,这
道多选题中,选择此项目的
占受访者的 91％；还有
48%的受访者应该在学校和
社会长期开展长征精神教
育；也有 4％的受访者认为,
长征更多意义上是一笔精神
财富,照搬使用或学习“有
难度”。
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